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Bartłomiej Sienkiewicz

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 1072 Pana Posła Piotra Glińskiego z 30 stycznia 2024 roku 
w sprawie PAP,  uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Polska Agencja Prasowa jest spółką akcyjną, której jedynym właścicielem jest Skarb 
Państwa. Podkreślam, że zgodnie z art. 5 ustawy z dnia z dnia 31 lipca 1997 r. o Polskiej 
Agencji Prasowej do Spółki stosuje się przepisy ustawy z dnia 15 września 2000 r. Kodeks 
spółek handlowych, chyba że ustawa stanowi inaczej. W dniu 27 grudnia 2023 r. Minister 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, jako wykonujący prawo z akcji Skarbu Państwa na 
walnym zgromadzeniu, postawił Spółkę w stan likwidacji na podstawie przepisów Kodeksu 
spółek handlowych. 

Likwidacja oznacza powołanie likwidatora bądź likwidatorów, którzy przejmują od zarządu 
uprawnienie do prowadzenia spraw spółki i jej reprezentowania. Zgodnie z art. 463 § 1 
kodeksu spółek handlowych likwidatorami są członkowie zarządu spółki, o ile statut lub 
uchwała walnego zgromadzenia nie stanowi inaczej. 

Zgodnie z komunikatem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z 27 grudnia 2023 r. 
proces likwidacji m.in. spółki Polska Agencja Prasowa S.A. pozwoli na zabezpieczenie jej 
dalszego funkcjonowania, przeprowadzenie koniecznej restrukturyzacji oraz 
niedopuszczenie do zwolnień zatrudnionych w spółce pracowników z powodu braku 
finansowania. Stan likwidacji może być cofnięty w dowolnym momencie przez właściciela. 

Likwidacja Spółki została wpisana do Krajowego Rejestru Sądowego w dniu 29 stycznia 
2024 r. (jako potwierdzenie realizacji Uchwały nr 1 Nadzwyczajnego Walnego 
Zgromadzenia Spółki z dnia 27 grudnia 2023 r. Rep. A nr 1256/2023) i jako reprezentujący 
Spółkę został wpisany likwidator w osobie pana Marka Błońskiego. 

W zakresie kosztów Spółki informuję, że Minister gromadzi informacje agregowane według 
innych kryteriów, zatem to Spółka posiada wiedzę w zakresie kosztów realizowanych usług, 
a także strat materialnych wynikających z tytułu okupowania budynku PAP S.A. przez 
posłów opozycji w dniach 20-28 grudnia 2023 r.
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